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ha il piacere di invitare la S.V.
alla cerimonia inaugurale della manifestazione:
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SABATO, 7 DICEMBRE 2024 – ORE 11.00
Roma Fiera SpA – Padiglione 7 - 8
Via Alexandre Gustave Eiffel - ingresso Est - Nuova Fiera Roma 
 
Roma, 3 dicembre 2024 – Si svolgerà sabato 7 dicembre, alle ore 11.00 nel padiglione 7 della Fiera di Roma (via Alexandre Gustave Eiffel - Ingresso Est Nuova Fiera Roma), la cerimonia inaugurale del Salone Nautico Internazionale di Roma. Alla cerimonia di apertura della kermesse, organizzata da AFINA - Associazione Filiera Italiana della Nautica, parteciperanno Fabio Casasoli, Amministratore Unico Fiera Roma SpA, l’Ammiraglio Pierpaolo Ribuffo, Capo Dip. per le politiche del mare presso Presidenza del Consiglio dei Ministri, Eugenio Patanè, assessore alla Mobilità di Roma Capitale e Gennaro Amato, presidente AFINA.
 
Il salone nautico, alla sua prima edizione, si sviluppa su una superficie di oltre 15 mila metri quadrati dei padiglioni 7 e 8 dove si registra la partecipazione di circa 250 imbarcazioni. Ma oltre alle barche, comprese tra i 5 e 15 metri, che vedono presenti modelli di gommoni, gozzi, motoscafi e yachts, c’è anche un’ampia partecipazione di aziende di servizi per la nautica, accessoristica e attrezzature per gli sport acquatici.
 
La manifestazione, che resterà aperta per 9 giorni dalle 10.30 alle 18.30 a Nuova Fiera Roma, consente di fatto alla nautica da diporto di tornare nella Capitale italiana dopo 10 anni di assenza. L’evento costituisce, così, un percorso di ulteriore promozione di un segmento produttivo che fattura oltre 33 miliardi annui e consente all’Italia di essere leader mondiale dell’export di yacht e mega yacht, ma anche di poter evidenziare le componenti del design italiano e dell’artigianalità, nella realizzazione dei suoi prodotti nautici.
 
INTERVERRANNO
Pierpaolo Ribuffo - Capo Dip. per le politiche del mare presso Presidenza del Consiglio dei Ministri
Fabio Roscani – Componente VII Commissione Cultura Scienze e istruzione Camera dei deputati
Eugenio Patanè – Assessore alla Mobilità di Roma Capitale
Dott. Fabio Casasoli – Amministratore unico Fiera Roma SpA
Dott. Gennaro Amato – Presidente AFINA, società organizzatrice di SNIR

PER ACCREDITI
Si prega i colleghi che intendono partecipare alla cerimonia inaugurale o visitare il salone, di inviare richiesta di accredito, completa di nome, cognome, testata e numero di tessera ODG
alla seguente mail: comunicazione@fabriziokuhne.com
Per i cameraman, fotografi e collaboratori sprovvisti di tesserino la concessione dell'accredito sarà a discrezione dell'ufficio stampa.


UFFICIO STAMPA
Fabrizio Kühne cell. 339 83.83.413 - Brunella Bianchi cell. 331 26.30.029
E.  mail -  comunicazione@fabriziokuhne.com
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